

◆ В каждой семье есть свой герой – стр. 3;

◆ Уроки мужества учителей-фронтовиков – стр. 4;

◆ Вечные ценности: Фитр-садака – стр. 6.

Сегодня в номере

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА. Издаётся с 30 октября 1931 года.

КРАСНОЯРСКИЙ ВЕСТНИК

№32 (11864)

16+

75

ПОБЕДА!



#ОСТАВАЙТЕСЬ
ДОМА

ПЯТНИЦА, 15 мая 2020 года

Цена свободная

В честь защитников Родины в годы Великой Отечественной войны

75 лет прошло с того самого дня, как был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии. Эту Великую Победу наши прадеды приближали, как могли. Многие не вернулись с фронта, другие погибли от голода в блокаде или концлагерях. 9 мая – поистине великий день для всех россиян. Каждый год мы с благодарностью вспоминаем воинов, защитников, отстоявших мир в жестокой битве, тружеников, ковавших Победу в тылу.

В этом году в связи с мероприятиями по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции были отменены все митинги и концерты. Несмотря на это, представители районной и сельской администраций, Совета МО «Красноярский район», военного комиссариата по Красноярскому и Володарскому районам возложили венки к мемориалам на набережной реки Бузан и в Братском саду с. Красный Яр.

Исполняющий обязанности главы района С.И. Светлов также принял участие в возложении венков в с. Новоуровка. В этом году на территории МО «Бузанский сельсовет» за счёт средств районного бюджета были отреставрированы

монументы воинам – защитникам Родины в годы Великой Отечественной войны.

9 мая все участники Великой Отечественной войны, проживающие на территории Красноярского района, получили памятные подарки от губернатора Астраханской области И.Ю. Бабушкина и и.о. главы района С.И. Светлова.

Анна БАРАБАНОВА. Фото автора.



Сохраняя память о народном подвиге

В преддверии празднования 75-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне на территории была проведена большая работа по благоустройству воинских мемориалов: их отремонтировали, обновляли, устанавливали новые памятники. До 9 мая в шести муниципалитетах завершились работы, субсидии на которые были выделены из средств района. Ещё в двух поселениях благоустройство воинских комплексов проводилось за счёт местных бюджетов.

Аксарайский сельсовет

Несколько лет назад в посёлке Степной установили новый мемориальный комплекс с именами земляков-участников войны. В Малом Арале на средства сельской администрации обустроен новый парк. Его центром стала стела со звездой и поднимающимися в небо журавлями. В ходе работ по благоустройству территории местные школьники вместе с родителями, бабушками и дедушками посадили деревья в память о родственниках, воевавших на фронте. Ежегодно во время празднования Дня Победы жители муниципалитета принимают участие в шествии Бессмертного полка, приносят к воинским памятникам венки и живые цветы.

Ахтубинский сельсовет

Силами МБУ «Альянс» реконструирован обелиск, расположенный во дворе Дома культуры посёлка Досанг. Сотрудники учреждения перенесли обновлённый памятник в центральную часть двора, провели работу по благоустройству прилегающей территории:

выложили тротуарную плитку, установили скамейки и функциональные урны. Озеленением комплекса занимаются работники ДК. В результате совместной поисковой работы с районным военкоматом пополнен перечень участников войны – жителей посёлков Досанг и Топал. Именной список представлен в виде стилизованной книги и также является частью памятника.

Байбекский сельсовет

Воинский комплекс «Землякам от односельчан» был установлен в центральном сквере с. Байбек к 40-й годовщине Великой Победы. На протяжении многих лет жители села ответственно следят за его состоянием, проводят работу по благоустройству прилегающей территории: красят бордюры, высаживают цветы и т.д.

В этом году здесь проведён косметический ремонт. Ранее проход к памятнику был выложен бетонными плитами, теперь – практичной тротуарной плиткой. Также у комплекса появилось современное металлическое ограждение.

Члены территориального общественного самоуправления п. Алча в 2019 году провели большую со-

Уважаемые жители Красноярского района!

15 мая отмечается Международный день семьи. Этот праздник учреждён в 1994 году по инициативе ООН и призван обратить внимание как официальных структур, так и обычных граждан на проблемы, с которыми сталкиваются семьи в современном мире.

Семья – это опора и защита не только для каждого из нас, но и для всего государства. Основным её назначением является рождение и воспитание детей. В семье ребёнок учится постигать секреты общения между людьми, учится любви и заботе. Через неё из поколения в поколение передаются мудрость и знания.

В каждом нашем шаге, в деле каждого нового дня – стремление сохранить мир, покой и благополучие в доме, вырастить детей целеустремлёнными, грамотными и отзывчивыми людьми. В надёжности этого «тыла» – наш главный источник сил, вдохновения и энергии для воплощения намеченного.

На формирование крепких семейных устоев и укрепление института семьи направлена и социальная политика Красноярского района.

В этот праздничный день желаем всем семьям стать ещё крепче, пронести свою любовь через годы и каждый день помнить о том, что они самые родные друг другу люди! Пусть в каждой семье царят мир, добро и любовь! Счастья вам, здоровья и уверенности в завтрашнем дне, дорогие красноярцы!

С.И. Светлов,

и.о. главы МО «Красноярский район».
А.А. Доронин, председатель Совета
МО «Красноярский район».



Уважаемые красноярцы!

УМП «Красноярский информационно-издательский дом» сообщает, что в соответствии с п. 5 Указа Президента РФ от 25.03.2020 г. с 30 марта 2020 года приём объявлений, поздравлений и другой информации будет осуществляться посредством электронной почты:

kiid2008@yandex.ru и рабочих телефонов:

8 (85146) 90-8-45; 91-6-11;

91-3-55, 8-927-571-69-39.

Реклама

циально и исторически значимую работу. При поддержке районной и сельской властей они организовали в посёлке аллею Победы. Ранее главный сельский памятник участникам Великой Отечественной войны располагался вдали от оживлённого центра села. По инициативе тосовцев на новом месте были установлены стелы, на которых увековечены имена воинов-защитников и сельских тружеников.

(Продолжение на 8-й стр.)



с. Малый Арал

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогую, любимую маму,
бабушку, прабабушку,
тёщу, свекровь

Кульбике Кусабалиеву
с 90-летием!

Мамуля, ты –
уже не просто мама,
Ты – бабушка,

прабабушка уже,
Ты иди, борись упрямо,
Наперекор годам, судьбе!

Каждого из нас воспитала
Ты достойным человеком!
Желаем в 90-й юбилей

Отметить через
10 лет столетье,
Ты только, мама,

силы не жалея.
Ты прожила
так много лет и зим,

Семью хранила от беды и зла.
«Спасибо!» – все сказать хотим,
Что ты нас лаской сберегла!

Дети, внуки, правнуки.

Дети, внуки, правнуки.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогую, любимую маму,
бабушку, прабабушку
Даметкен Утегеновну
Нуркашову с юбилеем!

Мамочка, бабушка, прабабушка,
Твоей любовью свято дорожим.

Ты нас ласкала, понимала –
За всё тебе «Спасибо!» говорим!

Живи подольше, старости не зная,
Пусть будут сны спокойны и легки.

Тебя мы очень любим, дорогая,
Желаем счастья, радости, любви!

Ты прожила достойно очень
Все эти восемьдесят лет,

Пусть здоровье будет прочным,
Для нас тебя роднее нет!

С любовью, твои дети, внуки, правнуки.



СОЦИАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ Д.Л. МАХАМБЕТОВА АКТУАЛЬНЫ И СЕГОДНЯ

12 мая отпраздновал знаменательный юбилей – 90-летие – наш дорогой отец Джанбербай Лукпанович Махамбетов. Его хорошо знают люди старшего и среднего поколений. Долгие годы он занимался партийной работой.

Родился отец в 1930 году в селе Байбек в семье сельского учителя. Его детство выпало на годы военного лихолетья. После окончания Байбекской семилетней школы некоторое время работал учётчиком молочно-товарной фермы колхоза имени 17-й партконференции. В 1948 году поступил в Володарское казахское педагогическое училище, а через год перевёлся на заочное отделение и вернулся в родное село. В марте 1950 года его, учётчика товарно-молочной фермы, активного и грамотного молодого человека, односельчане выбрали депутатом и секретарём Байбекского сельсовета.

В 1953 году он вступил в члены коммунистической партии. Работал заведующим Байбекской сельской библиотекой, кассиром колхоза имени 17-й партконференции, избирался на должность секретаря, а затем председателя Мало-Аральского сельсовета. И всегда о нём говорили как о человеке грамотном, честном, добросовестном и принципиальном. С 1961 по 1965 годы отец учился в Ростовской высшей партийной школе. После её окончания его направили в распоряжение Красноярского райкома КПСС. В августе

1965 года избрали секретарём парткома колхоза «Родина», спустя 4 года – секретарём и членом бюро райкома КПСС, а в январе 1974 года – вторым секретарём районного комитета коммунистической партии. Отец был депутатом районного совета народных депутатов 7 созывов! Многие из того, что предлагалось и внедрялось им, прошло проверку временем и доказало свою

сфере сельскохозяйственного производства.

Отец принимал активное участие в развитии спорта, художественной самодеятельности в районе, пропаганде здорового образа жизни и в проведении летних водноспортивных праздников. Он стоял у истоков создания в районе любительской народной киностудии и художественной мастерской.

И всегда рядом с ним была и остаётся наша мама – Жамига Бекбулатовна. Сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, родители окружены вниманием и любовью 5 сыновей, 2 дочерей, 17 внуков и 18 правнуков. Несмотря на преклонный возраст, отец остаётся очень деятельным, ежедневно находится в курсе событий, происходящих в районе. Он уделяет много внимания и своему приусадебному участку, где с ранней весны зеленеют овощи и царит идеальный порядок.

Мы желаем нашему отцу, деду и прадеду крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа и всегда оставаться для нас примером для подражания. С юбилеем!

Дети.



целесообразность. Так, по его инициативе и при его непосредственном участии в 1976 году впервые в районе были созданы лагеря труда и отдыха для школьников, а два года спустя – ученические производственные бригады, которые стали практически центрами трудового, нравственного и интернационального воспитания учащейся молодёжи, способствовали её закреплению в

Юбилей

БЛАГОДАРИМ!

Выражаем глубокую благодарность депутату Совета МО «Красноярский район» **Джанат Бермухамбетовне Гачковой** за оказание помощи Христорожественскому монастырю с. Красный Яр, за добросовестный труд, профессионализм, честность, доброту, отзывчивость и понимание. Побольше бы таких неравнодушных к проблемам простых людей.

А.В. Корчажников,
игуменя Августина.

Приглашаем на работу в Московскую область вахтовым методом:

- Комплектовщицы – з/п от 45 тыс. руб.
- Комплектовщицы-грузчики – з/п от 55 тыс. руб.
- Комплектовщицы на холодный склад – з/п от 70 тыс. руб.
- Водители погрузчиков – з/п от 70 тыс. руб.
- Стабильная заработная плата.
- Проживание, питание, доставка, спецодежда – БЕСПЛАТНО.

Телефон представительства в г. Харабали: 8-917-1888-004.

Реклама. Условия проезда и другие вопросы уточняйте у организатора.



Сохраняя память о народном подвиге

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Теперь рядом с мемориалом проходят в школу и дошкольную группу дети. Они знают, что на памятнике есть имена их родственников. Именно так сохраняются преемственность поколений, воспитываются любовь и гордость за бессмертный подвиг предков. Также отметим, что прежний памятник не забыт сельчанами – своими силами они продолжают поддерживать его в порядке.



Братское захоронение на христианском кладбище с. Красный Яр

Бузанский сельсовет

К праздничной дате рядом с библиотекой п. Тальниковый установлена именная мраморная плита, к которой уже приходят местные жители, чтобы почтить память родственников и односельчан, защищавших родную землю в годы войны. В Верхнем Бузане к уже имеющемуся памятнику установили две дополнительные мемориальные доски, на которых высечены фамилии сельчан, отстоявших мирное небо для будущих поколений. Центральный сквер п. Бузан, где располагается памятный комплекс воинам-освободителям, пополнился гранитной мемориальной плитой. Здесь, также, как и в Верхнем Бузане, отремонтировано ограждение.

Вагаженский сельсовет

К юбилейной годовщине Победы в Караозеке провели капитальный ремонт сельского сквера. Была увеличена его площадь, появились удобные скамейки, выложена

тротуарная плитка. В память о бессмертном подвиге земляков-героев Великой Отечественной войны установлены именные мемориальные плиты. В месте общественного отдыха высажены цветы.

Джанайский сельсовет

В прошлом году накануне 9 Мая в Ясын-Сокане вблизи Дома культуры был разбит и обустроен парк, в котором установлен обелиск «Землякам – участникам Великой Отечественной войны». На каменной плите навечно запечатлены имена ясын-соканцев, которые ценой своих жизней, здоровья отстояли свободу нашей страны.

В Джанае площадка, на которой установлен памятник воинам-землякам, ежегодно благоустраивается, её окружают цветы и декоративные насаждения. Под плитой нет солдатского захоронения, но в её основании хранятся горсти земли, в разное время привезённые с братских могил, в которых покоятся жители села, отдавшие свои жизни за мирное будущее для потомков.

Красноярский сельсовет

В рамках программы районного субсидирования в Черёмухе установлена стела в честь Героя Советского Союза Виктора Васильевича Елизарова. В районном центре на одноимённой улице установлена стела в память об участнике Великой Отечественной войны генерале-полковнике Иване Васильевиче Тутаринове. За счёт средств администрации МО «Красноярский сельсовет» в Братском саду и забузанском парке Победы проведена реконструкция электролиний, появились новые приборы освещения. В Забузане и в Черёмухе воинские памятники были косметически отремонтированы. При финансовой поддержке ООО «Газпром добыча Астрахань» на красноярском христианском кладбище установлен

75 лет Великой Победе



Воинский мемориал с. Сеитовка.

ИП Издалеев Р.М. На правах рекламы

АСТРАХАНСКИЕ

КНА

ДВЕРИ - ВИТРАЖИ

с. Красный Яр, ул. Советская, 67, маг. "Алтын". Тел. 8-937-828-21-80.

ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ

мемориальный комплекс, дорога, ведущая к нему, выложена тротуарной плиткой.

Сеитовский сельсовет

Обелиску в селе Сеитовка 45 лет. Он установлен между школой и зданием сельсовета, представляет собой стелу с памятными словами в честь земляков-участников войны. Ежегодно его обновляют к праздничной дате. В этом году проведён косметический ремонт: мемориал оштукатурили и покрасили, побелили бордюры вдоль дорожки, ведущей к памятнику. Также покрашены стойки и ограждение.

Надежда ДЕВИЗА

Фото автора и администраций поселений Красноярского района.

Учредитель и издатель:
УМП «Красноярский
информационно-издательский дом»
Газета зарегистрирована
управлением Росвязькомнадзора
по Астраханской области,
Св. ПИ № ТУ 30-00021
от 22.10.2008 г.
Подписной индекс П 5169

- Мнения авторов публикаций не всегда
отражают точку зрения редакции.
Авторы публикаций несут
ответственность за достоверность
приводимых фактов.
- Материалы, помеченные *,
печатаются на правах рекламы.
- За содержание рекламы
редакция ответственности не несёт.
- Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Главный редактор
Эльмира Ментасовна Узмагамбетова

Адрес учредителя, издателя и редакции:
Астраханская область, Красноярский район,
с. Красный Яр, ул. Советская, 62.
Тел.: 9-08-45, 9-13-54, 9-13-55, 9-16-11 (отдел рекламы).
Газета выходит два раза в неделю: вторник, пятница.
E-mail: kiid2008@yandex.ru
Эл. версия газеты: moyaokrug.ru/krasnoyarskiyvestnik

Газета набрана, сверстана в УМП
«Красноярский информационно-
издательский дом»,
с. Красный Яр, ул. Советская, 62.
Отпечатана в ГП АО ИПК «Волга»: 414000,
г. Астрахань, ул. Наб. 1 Мая, 75/Шаумяна, 48.
Тираж 3 000 Зак. 8380
Дата выхода в свет – 15.05.2020 г.
Время подписания в печать: установленное
по графику – 15.00, фактически – 15.00.